



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ
ΟΥ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ

Αθήνα 2-5-1997

Αριθ. Πρωτ. 1551 /εγκ.15

ΘΕΜΑ: Απαγορευμένα τρόφιμα
σε κυλικεία σχολείων

Προς: Τους κ. Εισαγγελείς Εφετών

ΚΟΙΝ: 1. Υπουργείο Δικαιοσύνης
2. κ. Προϊστάμενο Επιθεωρήσεως
Δικαστηρίων

ΣΤΑ ΕΔΙΟ

Με τα 1929/Εγκ.10/10.7.96 και 3188/Εγκ.30/1.11.96 έγγραφα της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου επιστήθηκε η προσοχή των εισαγγελικών λειτουργών στην ορθή και χωρίς βραδύτητα αντιμετώπιση των πλημμελημάτων της χωρίς άδεια και κατά παράβαση των υγειονομικών διατάξεων λειτουργίας κυλικείων στα σχολεία, τούτως δε της διαθέσεως από αυτά απαγορευμένων τροφίμων. Επισημάνθηκε, πάντως, η πρόδηλη σημασία του θέματος για την υγεία των νέων και είναι έντονα, επανειλημμένα και χαρακτηριστικά τα σχολεία του τύπου για το ίδιο θέμα.

Εν τούτοις σε ορισμένες περιπτώσεις η διαδικασία προσδιορισμού και εκδίκασεως των υποθέσεων αυτών δεν κινήθηκε με την επιβαλλόμενη ταχύτητα, συνέβη σε να εκδικαστούν υποθέσεις πολύ μετά τη λήξη του σχολικού έτους.

Εξάλλου σε άλλες περιπτώσεις οι Εισαγγελείς της έσρας προτείναν την αθώωση κατηγορουμένων για τέτοιες αξιόποινες πράξεις, λόγω του ότι αυτοί είχαν ποι

διακόψει την λειτουργία του κυλικείου ή λόγω του ότι η διαθήκη των απαγορευμένων τροφίμων δεν διαπιστώθηκε ότι έγινε προς τους μαθητές. Χωρίς να διατυπώνεται, όπως και στις αντιστοιχες αθωτικές αποφάσεις, οποιαδήποτε αιτιολογία ^{που τα} για τον λόγο ^{περισσότερα} αυτά επέβαλαν την αθώωση των κατηγορουμένων. Και ως προς την διακοπή λειτουργίας του κυλικείου είναι προηλό ότι πρόκειται για περισσότερο άσχετο προς την κατηγορία ^{Εξέλιξη} η σχετική Α28/Οικ.2087/9.5.1989 Υγειον. διάταξη του Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων καθορίζει περιοριστικά τα τροφίμα που επιτρέπεται να "διατίθενται" από τα σχολικά κυλικεία, χωρίς οπιαδή διακρίση αν διατίθενται σε μαθητές ή καθηγητές. Άλλωστε θα ήταν αδύνατη η αστυνομική διαπίστωση περί του πότε τα εκατοντάδες κυλικεία προσφέρουν απαγορευμένα τροφίμα κατά τις ώρες της λειτουργίας τους σε μαθητές.

Παρακαλώ να κοινοποιήσετε το παρον στους Εισαγγελέες Πρωτοδικών της περιφέρειάς σας και να παρακολουθήτε την πορεία των υποθέσεων για τις οποίες προφείται. -

Ο Αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου


Ηλίας Σπυρόπουλος

Β.Μ.